


























1. (2x2 — 3y?)27*+1 berilgan formulaning
koefhitsiyentlar yig indisini toping.

2. Asosidagi aylana uzunligi 8v/2 ga. balandligi 9 ga
teng bo’lgan silindr hajnum toping.

3. 3200 metr yonilg’1 olib kelindi. Tushgacha i qiso
va tushdan ke}mg qisnu sotildi. Qancha yonilg’i

qolgan?

4. Hisoblang: 16log, 37

5.cosa = i‘ 0 <@ < Zbo’lsa. sina ni toping.

6.log, b = 3 valog;, c = 11 bo’lsa. log, bc m toping.

7. v = x 8in 2x funksiyasi berilgan bo’lsa.
frm & fln) +2 =2
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8. 21 mng oxXirgl raganuni toping.
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9.sinx = -bo'lsa. sin® x + cos® x ni toping.

10. Uchidagi burchagi @ ga teng tashqi chizilgan
aylana radmslar misbatini toping.

oy — e + In(sin 2x) ning hosilasini toping.

12. Tekislikni kesib o’tmaydigan AB kesma berilgan.
Kesmalar uchlandan tekislikka perpendikulyar qilib.
AC = 3mva BD = 2 m ga teng kesma o’tkazilgan.
DC = 24 dm bo’lsa. AB ni toping.

13. Asoslart muntazam to’rtburchakli piranuda
berilgan. To’rtburchak tomom 12 c¢m va prranuda
balandligi 8 cm ga teng. Piranuda yon tomoniga
parallel qilib tekislik bilan kesilgan. Hosil bo’lga

kesim yuzim toping.

14. Asoslarining yuzi 24 va 96 ga teng bo’lgan kesik
piranuda berilgan. Butun piramudaning balandligi 16
ga teng bo’lsa, kesik piranudaning hajnu nega teng?

15. a va b lar butun nusbat sonlar bo’lsa. % -1—% =10
tenglik bajarilsa. b ming eng kichik qiymatlaridan
toydalamb. a + b ning qiymatini toping.

16. Tenglamam yeching:
5.1'+2. 13- 2:+4 + 2x+3 L 5.1:.’+1

27. 8 cos % +€0s3 — 3 = 6c0s 2 tenglamaning eng
kichik yechimi 7 dan qanchaga kam?

28. Hisoblang: (tgi—:—i— tgj—:) - CGSE —1

29, Hisoblang:
1
cosZ 47% + cos? 739 + cos47° - cos 739 + 3

30. Agar sina + cosa@ = V2 bo'lsa, tg® a + cig @
ning qiymatini toping.



17. Hisoblang:
1—243—%41 561} 20092010

18. Nldizlar yig’indisimi toping: V4 — x = x + 2

19, Bl C
A 2 D

20. Ildizlar yig'indisini toping:
(x+V5+v2)(x—V5+v2) =0

21, Tenglamani veching: cos? 5x +sin? 7x = 1

22. sin3x = cos (_r = Eﬁ) tenglamaning [0; 3]
kesmadagi barcha yechimlar yig indisim toping.

23, Tenglaman yeching: sin 2x = cos 3x

24. sin 2x = cos* x — sin* x tenglamaning eng kichik
musbat yechinuni toping.

25. cos? 13x — sin* 13x = cos 24x tenglamaning
barcha yechimlarini toping.

26. 2 cos® x — cos x — 1 = 0 tenglamaning eng kichik
musbat yechinum toping.



